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COMUNE DI CORATO
Città Metropolitana di Bari
AVVISO PUBBLICO

 “Nomina Amministratore Unico A.S.I.P.U. s.r.l.”

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n.41 del 9.9.2011 ad oggetto:”Azienda Speciale denominata “Azienda Servizi Igiene e Pubblica Utilità” Trasformazione in Società a Responsabilità Limitata ed approvazione dello Statuto”;

Richiamata la delibera di Giunta Comunale n.95 del 27.12.2014 ad oggetto:” delibera di Consiglio Comunale n.41 del 9.9.2011 ad oggetto:”Azienda Speciale denominata “Azienda Servizi Igiene e Pubblica Utilità” Trasformazione in Società a Responsabilità Limitata ed approvazione dello Statuto”Adempimenti;

Dato atto che con atto a rogito del Notaio Claudio La Serra Rep.n.57859 del 9 aprile 2015 raccolta n.24226 fu costituita la Società a Responsabilità limitata denominata “Azienda Servizi Igiene e Pubblica Utilità s.r.l.”;
Visto il D.Lgs n.175 del 19.8.2016 e ss.mm.ii. “Testo Unico in materia di Società a partecipazione pubblica” e in particolare l’art.11 che disciplina la composizione dell’organo amministrativo individuandolo, di norma in un amministratore unico salvo diversa determinazione da assumersi con delibera motivata dall’Assemblea dei Soci;

Dato Atto che, nel rispetto di quanto disposto dal sopracitato decreto, su indirizzi espressi dal Consiglio Comunale con delibera n.86 del 27.11.2017, in data 28.12.2017, per rogito del Notaio Francesco Capozza, Rep.n.4799 - Raccolta n.3423, è stato adeguato lo Statuto della Società A.S.I.P.U. s.r.l.;

Constatato che all’art.15 è previsto che la Società è amministrata da un Amministratore Unico nominato dall’Assemblea dei Soci. il 2° comma del citato articolo prevede:”:”Per specifiche ragioni di adeguatezza organizzativa stabilite dalla normativa tempo  per tempo vigente e comunque tenendo conto delle esigenze di contenimento dei costi, l’assemblea della Società, con delibera motivata da trasmettersi alla Corte dei Conti competente, può comunque disporre che la stessa sia amministrata da un Consiglio di Amministrazione composto da tre o cinque membri, anche nel rispetto del principio di equilibrio di genere e dei criteri di parità di accesso stabiliti dalla normativa pro tempore vigente.

In tali ipotesi il Presidente è nominato dall’Assemblea dei Soci all’atto della nomina del Consiglio di Amministrazione......omissis.......;

Constatato inoltre, che ai sensi del terzo comma del menzionato articolo l’organo amministrativo dura in carica tre esercizi e scade alla data dell’Assemblea convocata per l’approvazione del bilancio relativo all’ultimo esercizio della sua carica.

Dato Atto che il Consiglio di Amministrazione in carica è stato nominato il giorno 10.10.2015 giusta Determinazione Sindacale n.13/2015;

Constatato che con l’approvazione del bilancio relativo al terzo esercizio finanziario il Consiglio di Amministrazione scade, approvazione avvenuta con l’assemblea dei soci celebrata il 20.07.2018;

Dato Atto che nell’assemblea del 28.02.2019 è stato deliberato, di determinare l’organo amministrativo in composizione monocratica e quindi stabilendo che la Società A.S.I.P.U. s.r.l. sia amministrata da un Amministratore Unico come rilevasi dal verbale pervenuto dalla Società A.S.I.P.U. S.r.l. acquisito al protocollo di questo Ente in data 1° marzo 2019 al nr.8849;
Visto il D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000  ed in particolare:

· l’art. 50, comma 8°, che attribuisce al Sindaco il potere di nomina, di designazione e revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni;

· l’art. 42, comma 2°, lett. m), che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza per la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché nomina dei rappresentanti del Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge.

Visto lo Statuto Comunale ed in particolare l’art. 38 lett.k) che disciplina le modalità per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni;
Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 05.09.2014, con cui sono stati fissati gli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni;
Dato atto che il Consiglio Comunale, con il citato atto, ha stabilito che per la nomina in parola il rappresentante deve essere in possesso dei seguenti requisiti:

a) avere un buon grado di conoscenza tecnica ed amministrativa e delle norme sull’organizzazione, per studi compiuti e/o funzioni disimpegnate presso aziende pubbliche e/o private;

b) essere in possesso dei requisiti di eleggibilità e compatibilità alla carica di Consigliere Comunale;
c) essere esperti di provata competenza nella normativa vigente relativa al settore di operatività dell’Ente, Aziende ed Istituzioni di designazione;
d) non aver avuto, né il nominando personalmente, né eventuali società di persone o capitali di cui faccia parte il nominando, parenti entro il terzo grado, rapporti contrattuali di fornitura di beni e servizi con l’Ente, Aziende o Istituzioni di designazione;
L'istante dovrà inoltre dichiarare
a)       di non trovarsi in una delle condizioni di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le Pubbliche Amministrazioni e presso gli Enti privati in controllo pubblico come previsti dal D.Lgs. n. 39 dell’8 aprile 2013. 

Tale ultima condizione deve essere dichiarata esplicitamente da ogni istante al momento della comunicazione di disponibilità all’incarico mediante presentazione di apposita autodichiarazione , a norma degli articoli 46, 47  nonché 76 del D.P.R. 27.12.2000, n. 445.
Dato atto, inoltre, che oltre ai suddetti requisiti l’istante:

a) deve produrre sottoscrizione di dichiarazioni in cui succintamente il candidato alla nomina esponga la proposta organizzativa dell’Azienda e gli obiettivi per i quali intende prioritariamente impegnarsi.
Visto il vigente D.Lgs 8.4.2013 n.39 “Disposizioni in materia di incompatibilità e inconferibilità di incarichi presso le Pubbliche Amministrazioni e presso gli Enti privati in controllo pubblico, a norma dell’art.1, commi 49 e 50, legge 6.11.2012 n.190;
VISTA la lett.l) dell’art.9 del Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e Trasparenza per il periodo 2019/2021 approvato con delibera del Commissario Straordinario n.7 dell’1.2.2019;

Evidenziato che è necessario procedere alla individuazione dei componenti del Consiglio di Amministrazione della Società A.S.I.P.U. s.r.l.;
AVVERTE

Che chiunque intende essere individuato come Amministratore Unico presso la Società A.S.I.P.U. s.r.l. può far pervenire la propria disponibilità entro e non oltre 20 (venti) giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso consegnandola direttamente all’Ufficio Protocollo di questo Ente o attraverso Raccomandata con Ricevuta di Ritorno o tramite PEC all’indirizzo egov.corato@cert.poliscomuneamico.net..
PRECISA

Che il presente avviso ha il solo scopo di rendere noto che il Commissario Straordinario procederà alla individuazione dell’Amministratore Unico dell’ASIPU s.r.l..
Le istanze che perverranno all’Amministrazione Comunale hanno esclusivamente la finalità di manifestare la disponibilità all’assunzione dell’incarico.

Dalla Casa Comunale, lì 1° marzo 2019
                                                                                                              IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
                                                                                                                    (dott.ssa Rossana Riflesso)
