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                                              COMUNE DI CORATO

        Città Metropolitana di Bari

AVVISO PUBBLICO PER L’ADOZIONE DI AREE VERDI

ROTATORIA VIA TRANI
L’Amministrazione Comunale ha approvato il Regolamento per l’affidamento delle aree verdi per la tutela e la promozione del verde incentivando la collaborazione dei cittadini per la realizzazione, la manutenzione, la gestione e la cura degli spazi pubblici nei modi previsti dallo stesso Regolamento.

Chiunque a titolo gratuito, può adottare aiuole, giardini, aree a verde di pertinenza dei plessi scolastici, rotatorie e spartitraffico, fioriere, altri spazi comunque destinati a verde.
L’adozione prevede due tipologie di intervento: 
1. manutenzione ordinaria (lavorazione terreno, concimazione, pulitura, annaffiatura ecc.).

2. riconversione e manutenzione (nuova progettazione con abbellimento con fiori, piante, arbusti ed eventualmente arredi)
Relativamente alla riconversione e manutenzione il comma 8 dell’art.6 testualmente recita.” In caso di più richieste circa la medesima area è stabilito che l'adozione relativa a manutenzione ordinaria (ad. 5, comma 1) vengono esaminate in base all'ordine di arrivo cronologico presso l'ufficio protocollo del Comune.

Le richieste di adozione delle aiuole per l'attività di riconversione e manutenzione straordinaria (art. 5, comma 2) sono valutate tenendo conto della migliore qualità della proposta presentata e delle sue caratteristiche circa la sua adattabilità al contesto urbano a cui è destinata. A tal fine, con cadenza annuale, il Comune pubblica un bando contenente l'elenco delle aree disponibili.”

Dato Atto che sono pervenute più richiesta per la rotatoria di Via Trani e tenuto conto del combinato disposto dagli artt. 5 e 6 si ritiene di procedere ad avviso pubblico
La richiesta di adozione va redatta su apposito modello allegato al Regolamento corredata da apposita documentazione in relazione alla tipologia di intervento e presentata presso l’Ufficio Protocollo del Comune entro e non oltre il 23.4.2019
L’adozione è perfezionata attraverso la stipula di apposita convenzione sottoscritta fra il soggetto adottante e il Comune.
L’assegnazione viene deliberata dal Commissario Straordinario con i poteri della Giunta Comunale che dà mandato all’Ufficio competente per la stipula della convenzione secondo lo schema allegato al Regolamento.

Le richieste verranno esaminate da apposita Commissione composta da due Architetti e un Agronomo.

Qualora l’affidatario ne faccia richiesta può previa autorizzazione apporre cartelli pubblicitari per le attività di sponsorizzazione.

L’adozione delle aree verdi ha la durata di 3 anni a partire dalla sottoscrizione della convenzione. La stessa può essere rinnovata.

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà di revoca in ogni momento della convenzione per ragioni di interesse pubblico, per cambio destinazione o modificazione dell’area data in adozione.
Il soggetto adottante può recedere in ogni momento,con preavviso di novanta giorni presentando domanda all’Ufficio Protocollo.

Il presente avviso è pubblicato sul sito del Comune di Corato per 20 giorni consecutivi e scade il giorno 23.4.2019.
Corato, lì 01.04.2019
                                                                                           IL DIRIGENTE F.F. SETTORE

                                                                                                  LL.PP. E PATRIMONIO
                                                                                                      (dott.Paolo Milillo)
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