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COMUNE DI CORATO

(Città Metropolitana di Bari)
V° Settore – Sezione Scuola 
Via Gravina, 132

e-mail: istruzione@comune.corato.ba.it
Rimborso buoni servizio trasporto scolastico  2020/2021 e 2021/2022

AVVISO

Si informano i genitori degli alunni e delle alunne che hanno usufruito del “Servizio trasporto scolastico”   nell’anno scolastico 2020/2021 e  2021/2022 che, presso gli Uffici della SIxT S.p.A. in Piazza XX settembre n. 32, sono disponibili i moduli di richiesta di rimborso “Buoni Trasporto Scolastico ” non utilizzati.


L’istanza, con i tickets allegati e il documento di riconoscimento, del genitore che ha effettuato l’iscrizione, dovrà essere presentata dal 03.04.2023 al 15.05.2023 presso la stessa SIxT S.p.A., dal lunedì al venerdì dalle ore 8,30 – alle ore 12,30  e nel pomeriggio di lunedi, martedì e giovedì ore 15,00 - 17,00. 
Ai  richiedenti verrà effettuato il rimborso esclusivamente a mezzo bonifico bancario, al momento della compilazione dell’istanza, dovrà indicare il proprio IBAN. 


La  modulistica  per  il  rimborso  è  visionabile  sul  sito istituzionale  del Comune all’indirizzo  www.comune.corato.ba.it (Guida utile – servizi ai cittadini – servizio mensa e trasporto scolastico).

Si informa che  ai sensi del Regolamento UE GDPR 2016/679 e del D.Lgs. 196/2003, i dati  raccolti saranno trattati, con modalità atte a garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati medesimi. ll trattamento sarà svolto in forma automatizzata e/o manuale, nel rispetto di quanto previsto dall GDPR 2016/679 e dal D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii., in materia di misure di sicurezza e riservatezza, ad opera di soggetti appositamente incaricati. 
Corato, 

L’Assessore alle Politiche Educative e Culturali                                 Il Sindaco

                  (Rag. Beniamino Marcone)                           (Prof. Corrado Nicola  De Benedittis)
